

У Врању одржана конференција поводом новог позива за Прекограничну сарадњу између Србије и Северне Македоније



У Врању је одржана конференција поводом позива за подношење пројеката преко Програма прекограничне сарадње Србија Македонија за период 2021 – 2027, у оквиру Инструмента за претприступну помоћ (ИПА 3). Присутнима се обратио градоначелник др Слободан Миленковић. “Када говоримо о овом конкретном задатку око којег смо се и окупили мишљења сам да се сарадња у наредном периоду може проширити кроз додатно укључивање актера из области јавног и цивилног сектора. Са посебним освртом на установе културе, образовања, и других институција”, истакао је градоначелник. Министар за локалну самоуправу Северне Македоније Златко Перински рекао је да је задовољство бити присутан када се објављује важан позив као што је овај, који се односи на подношење пројеката у оквиру Програма прекограничне сарадње. Његова екселенција, амбасадор и шеф Делегације Европске уније у Републици Србији, Емануеле Жиофре, рекао је да је главни циљ Европске уније да негује и јача сарадњу између народа. „Верујемо у различитост и промовишемо сарадњу и дијалог. Наше вредности су мир, просперитет, демократија и правда. Част је да будем данас овде због покретања велике иницијативе”, истакао је амбасадор Жиофре. На конференцији је говорила и министарка за европске интеграције проф. др Тања Мишчевић. „Од 2001. године Европска унија је нама у Србији у грантовима дала више од четири милијарде евра. Ови пројекти имају за циљ промоцију европских интеграција, јер како и каже слоган наших колега из ЕУ, заједно смо јачи”, истакла је министарка Мишчевић.

Градоначелник Миленковић разговарао са министарком за европске интеграције Тањом Мишчевић и министром за локалну самоуправу Северне Македоније Златком Перинским

Непосредно пре почетка Конференције поводом објављивања Првог позива за подношење предлога пројеката за Прекогранични програм Србија – Северна Македонија 2021-2027, у оквиру Инструмента за претприступну помоћ (ИПА 3), градоначелник Врања др Слободан Миленковић разговарао је са министарком за европске интеграције Владе РС, проф. др Тањом Мишчевић и министром за локалну самоуправу Северне Македоније Златком Перинским. На састанку је било речи о могућностима које пружа Програм прекограничне сарадње и заједничким пројектима који би значајно утицали на подизање квалитета живота оба народа. Састанку су присуствовали и заменик градоначелника Милан Илић и саветник градоначелника Александар Божиновски.



Завршен пројекат инсталације соларне електране на крову зграде Градске управе



Поводом завршетка пројекта инсталације соларне електране на крову зграде Градске управе у Врању, градоначелник Врања др Слободан Миленковић одржао је састанак са амбасадором Европске уније у Србији, Емануелом Жиофреом и Тањом Мишчевић, министарком за европске интеграције у Влади Републике Србије. Том приликом, министарка Тања Мишчевић истакла је да реализација овог пројекта показује како се може користити помоћ Европске уније на добробит свих нас. Његова екселенција, амбасадор и шеф Делегације Европске уније у Републици Србији, Емануеле Жиофре истакао је значај реализованог пројекта. „Одлична је идеја да се равни кров на Градској управи искористи за постављање соларних панела, који ће производити струју“, истакао је амбасадор. Градоначелник Врања др Слободан Миленковић изразио је

задовољство због почетка рада соларне електране. „Драго ми је да могу да вас угостим лепим поводом, а то је да данас званично пуштамо у рад соларну електрану на крову Градске управе, која је финансирана средствима Европске уније. То је иновативни пројекат који је првенствено имао за циљ подизање свести код грађана који долазе да користе административне услуге Градске управе, да могу да на екрану виде колика је производња сунчеве енергије. На тај начин могу видети колика је то уштеда у новцу, у броју посечених стабала, уштеда у ископаном угљу и смањењу емисије угљен-диоксида“, истакао је градоначелник.

Потписан Меморандум између Града Врања и општине Илинден



Градоначелник Врања др Слободан Миленковић и његов заменик Милан Илић разговарали су са градоначелником општине Илинден, Александром Георгиевским. На састанку је било речи о будућим контактима и заједничким пројектима два града. Такође потписан је Меморандум о сарадњи. „Драго ми је да ћемо успоставити партнерство и реализовати у будућности нове пројекте. Овим Меморандумом додатно ћемо афирмисати развојне потенцијале и заједно креирати нове, како у привреди, тако и у култури, образовању, спорту и другим областима. Обострани је циљ да Врање и Илинден прошире своје контакте у намери да ојачамо пријатељство две локалне заједнице“, рекао је градоначелник. Александар Георгиевски захвалио се на срдачном пријему и на састанку говорио о економском и привредном развоју општине Илинден, за коју је истакао да је једна од најбогатијих у Северној Македонији. Такође је напоменуо да се нада успешној будућој сарадњи на обострано задовољство.

Министарка Јелена Жарић Ковачевић боравила у Врању



Министарка државне управе и локалне самоуправе Јелена Жарић Ковачевић разговарала је са градоначелником Врања др Слободаном Миленковићем, замеником градоначелника Миланом Илићем, начелником Градске управе Душаном Аритоновичем и представницима свих општина Пчињског округа. Она је похвалила Град Врање у погледу праћења активности и мера Министарства државне управе и локалне самоуправе „Врање је отворило јединствено управно место, а такође потпуно је праћена и дигитализација и све мере, када је у питању еПисарница. Јединствено управно место има Град Врање и још две општине Пчињског округа. Ово је веома значајно, јер грађани на Јединственим управним местима могу да на једном шалтеру добију све потребне информације које су им важне за комуникацију са Градском управом. Што се тиче еПисарнице, то је још једна мера коју спроводи Министарство. Дигитализација је један од приоритета у раду Владе РС и министарства, јер желимо да наши грађани постану е грађани и добију све погодности које се нуде на овај начин. За сада имамо око 2.000 поступака, коју грађани могу да воде путем е писарнице, и то не само поступака који се односе на подношење захтева, већ и оних који подразумевају одлучивање по жалби. Грађани очекују квалитетно и ефикасно пружање услуга које ће задовољити њихове потребе и ми морамо да одговоримо на то на прави начин, са једне стране, а са друге, морамо да идемо у корак са развијеним земљама, где је дигитализација на високом нивоу“, истакла је министарка. „На састанку смо говорили о новитетима као што су услуге које иду у корист нашим суграђанима, а пре свега мислим на еУправу, еПисарницу и Јединствено управно место. На тај начин, побољшан је квалитет услуга грађанима. Такође, договорене су и будуће активности, у којима ће министарство кореспондирати и бити спона према другим министарствима, како бисмо унапредили рад општинских управа“, нагласио је градоначелник Врања др Слободан Миленковић.

Посета министарке Милице Ђурђевић Стаменковски



Министарка за бригу о породици и демографију Милица Ђурђевић Стаменковски састала се са градоначелником др Слободаном Миленковићем. Она је нагласила да је са градоначелником разговарала на тему популационе политике у циљу размене искустава и постизања договора око будуће сарадње. „У разговору са градоначелником као један од приоритета у наредној години издвојили смо куповину уџбеника за ученике основних школа од првог до четвртог разреда. Министарство је апсолутно спремно да издвоји средства и обезбеди бесплатне уџбенике, јер хоћемо да знање буде свима доступно, јер је то је улагање у будуће кадрове који овде живе и треба да граде своју будућност у Врању“, истакла је министарка. „Анализирали смо демографску ситуацију нашег града и усагласили се да би требало да имамо интензивнију сарадњу у наредном периоду, како бисмо реализовали значајне пројекте који ће знатно побољшати популациону политику Врања. Захваљујем се на конструктивним предлозима које је дала министарка, а ми ћемо те предлоге да усвојимо и реализујемо“, рекао је градоначелник Врања др Слободан Миленковић.

Низом активности обележен 7. септембар

Полагањем венаца и цвећа на Споменик револуцији код Педагошког факултета, свечано је обележена 80. годишњица ослобођења Врања у Другом светском рату. Велики јубилеј Врањанцима је честитао градоначелник др Слободан Миленковић. Он је говорио о отпору и пожртвовању нашег народа, у једном од најмрачнијих периода у историји цивилизације. „Оставши сами и без подршке западних сила, које су и саме нападнуте, поражене и понижене, Срби и други народи тадашње Краљевине Југославије, организују покрет отпора и крећу у герилску борбу. За част, за слободу. Различитих култура и религија, уједињени идеалима независности и суверености, борили су се за очување интегритета и слободе, који су били погажени од стране оних истих моћника из Великог рата“, рекао је између осталог градоначелник. О значају наородноослободилачке борбе на овим просторима говорио је и председник Скупштине СУБНОР Србије, Мирољуб Стојчић. Венце и цвеће на Споменик револуцији положили су бројне делегације. У оквиру обележавања 7. септембра, у Галерији Народног музеја постављена је и изложба поводом 80. година од формирања 8. српске ударне бригаде. Полагању венаца и цвећа, а поводом обележавања Дана ослобођења Врања у Другом светском рату одржана је свечана седница Скупштине града на којој је говорила председница локалног парламента Зорица Јовић. Она је рекла да је Врање одувек било на раскршћу путева и да је често било на удару моћника који су хтели да нас поробе. „Стога није сувишно рећи, да је нама, овде на југу Србије, у генима уткан слободарски дух, жеља за одржањем и очувањем нашег идентитета, националног бића и вековних огњишта. Оно што нас је одржало, не заборавимо, то је саборност, вера и заједништво у тренуцима када је наше битисање пољуљано. Тако је било у свим ратовима у којима су Срби учествовали и који су сви, по правилу, били одбрамбеног карактера“ рекла је председница Скупштине. Нешто раније градоначелник Врања др Слободан Миленковић са сарадницима, приредио је пријем за представнике Градског одбора СУБНОР. Поводом обележавања 6. септембра, Дана ослобођења Врањске Бање у Другом светском рату на Споменик палим борцима положени су венци и цвеће.



Приређен пријем за представнике Шандонг провинције НР Кине



Градоначелник Врања др Слободан Миленковић, председник Градске општине Врањска Бања Драган Сентић и чланови Градског већа Бојан Костић и Небојша Стаменковић приредили су пријем за министра културе и туризма Шандонг провинције НР Кине, Chunsheng Wang, који је са сарадницима боравио у Врању. На почетку састанка градоначелник др Слободан Миленковић је пожелео гостима срдачну добродошлицу и изразио задовољство због прилике за успостављање сарадње у областима пољопривреде, руралног развоја, туризма и размене знања и искуства. „На просторном обухвату Града налазе се 103 сеоска насеља са изврсним потенцијалима за развој руралног туризма. Мени је част што можемо да вам представимо Врање, нашу „краљевску“ Врањску Бању и све потенцијале којима располажемо. Наш град је препознатљив по материјалном и нематеријалном наслеђу, богатој традицији и гастрономији. Захваљујући песми и музици, Врање се као једини српски град нашао на УНЕСКО листи креативних градова. Заиста се надам да ћемо након овог састанка наставити сарадњу, јер је Кина пример развоја и успеха, а пре свега наш велики пријатељ. Свеобухватно стратешко партнерство, које је дошло као резултат посебно блиских односа нашег председника Александра Вучића и кинеског шефа државе Сија Ђинпинга потврђује пријатељство и решеност да напредак буде заједничка будућност двеју земаља“, истакао је градоначелник. Chunsheng Wang, министар културе и туризма Шандонг провинције захвалио се на добродошлицу и након тога говорио о овом делу Кине „Ова провинција трећа је по величини у Кини и изузетно добро повезана са осталим деловима земље. Ово је веома значајна регија и на првом је месту по производњи поврћа. Такође, познати смо и по извозу медицинских производа. Имамо и веома развијен туризам и прошле године Шандонг провинцију посетило је 700 милиона туриста. Данашња посета има за циљ продубљивање сарадње са вашим градом и надам се да ћемо у наредном периоду кроз размену искустава и знања реализовати заједничке пројекте на обострану добробит“, истакао је министар. Састанку је присуствовао и проф. др Јонел Субић, директор Института за економику пољопривреде са сарадницима.

Министар Томислав Момировић посетио Врање



Министар унутрашње и спољне трговине Томислав Момировић боравио је у Врању и том приликом обишао мегамаркет „Леон ДТЛ“, који је део ланца маркета у којима се спроводи акција „Најбоља цена“. Обраћајући се новинарима, градоначелник Врања др Слободан Миленковић изразио је задовољство што су се „Леон маркети“ прикључили акцији државног руководства и Владе Републике Србије чији је циљ да се смање трошкови просечном српском домаћинству. „Ја сам заиста поносан на „Leon food“ и Леон маркете, јер је ово један у низу ланца који су они отворили у Врању, и тако упослили преко 700 радника. Такви предузетници ће увек имати подршку локалне самоуправе, а сигуран сам и Владе Републике Србије“, истакао је градоначелник. Министар Момировић рекао је да му је драго што су Леон маркети део акције „Најбоља цена“. „Наш посао је да грађанима обезбедимо најбоље цене. Успели смо да у сарадњи са нашом привредом грађанима понудимо повлашћене цене за 81 групу производа. Наставићемо да пратимо ову акцију, која се спроводи у више од 2 500 објеката широм наше земље.“, истакао је министар Томислав Момировић.

Током своје посете Врању, министар Томислав Момировић и градоначелник Врања др Слободан Миленковић, са сарадницима, посетили су и Сајам запошљавања, који је организовала Национална служба за запошљавање, Филијала Врање. Том приликом, градоначелник Миленковић је рекао да се на евиденцији Националне службе за запошљавање налази 4 750 лица која траже посао. „Наш задатак јесте да у сарадњи са НСЗ радимо на отварању нових радних места. Најбољи начин да до тога дође је контакт између послодавца и оних који траже посао, а овакви сајмови су идеална прилика за то“, истакао је градоначелник. Министар Момировић је још једном изразио задовољство што је у Врању и додао да му је драго што су поједине домаће компаније из дрвне и производне индустрије снажно порасле и да запошљавају нове људе. Присутнима се обратио и директор НСЗ у Врању, Горан Живковић, који је рекао да на Другом сајму запошљавања учествује око 40 послодавца, који су исказали потребу за 450 радних места.

Почела нова школска година 02. септембар 2024.



Поводом почетка нове школске године градоначелник Врања др Слободан Миленковић обишао је основну школу „Бора Станковић“ у Тибужду и свим ученицима, а посебно првацима пожелео срећан почетак и пуно успеха у школи. „Драги ученици, важно је да поштујете родитеље, учитеље и наставно особље јер је то врло значајно у процесу одрастања и образовања. Они су ту да вам помогну да савладате почетне потешкоће и на правилан начин усвајате нова знања. Локална самоуправа наставиће са пружањем помоћи школама, улагаћемо у инфраструктуру и настојаћемо да створимо што боље услове за рад и учење. Још једном, желим вам све

најбоље и пуно успеха у школовању“, истакао је градоначелник. Срећан полазак у школу ученицима су пожелели председница Скупштине града Зорица Јовић, помоћници градоначелника Саша Пешић и Игор Младеновић и чланови Градског већа.

Краљевска породица донирала вредну опрему врањском ЗЦ 10. септембар 2024.



Њихова Краљевска Височанства Престолонаследник Александар и Принцеза Катарина уручили су донацију неопходне медицинске опреме Општим болницама у Алексинцу и Врању. Донација је намењена неонатолошким одељењима ових здравствених установа и укључује инкубаторе, мониторе за пацијенте и инфузионе пумпе, по један уређај за сваку болницу. Примопредаја је одржана у Краљевском Двору у Београду, уз подршку Министарства здравља. Укупна вредност донација за обе болнице је 3,5 милиона динара.

Обележен дан без аутомобила 16. септембар 2024.



У оквиру „Европске недеље мобилности“, и ове године обележен је дан без аутомобила. Акцију су подржали и градоначелник Врања др Слободан Миленковић са сарадницима, који су на посао дошли пешице. Тема овогодишње „Европске недеље мобилности“ била је „Заједнички јавни простори“, а слоган кампање „Крећимо се квалитетније“.

Потписани уговори за подршку и развој предузетничких идеја и унапређење пословања 18. септембар 2024.



У оквиру пројекта „Предузетништво – темељ локалног и регионалног развоја“ уручени су уговори о субвенцијама за samozапшљавање и субвенцијама по пројекту, који је Град реализовао у сарадњи са некадашњим министарством без портфеља за координацију равномерног регионалног развоја. Градоначелник др Слободан Миленковић рекао је да је пројектом провобитно одобрено суфинансирање најбољих 10 иновативних предузетничких идеја из буџета Републике Србије, али је град Врање, видевиши велику заинтересованост мале локалне привреде, одлучио да додатно определи средства у износу од око шест милиона динара и подржи још 20 иновативних идеја за унапређење бизниса.

„На овај начин 30 привредних субјеката са територије града Врања, углавном предузетника, са великим учешћем жена, директно је финансијски подржано грантом до 300.000 динара, са циљем да се кроз набавку средстава за рад унесе новина у пословање, унапреди производно-пословни процес, прошири тржиште, али и створе могућности за отварање нових радних места у будућности. Посебну вредност овог пројекта представљају и обуке које је спровела Регионална развојна агенција Пчињског округа, наш партнер на пројекту. Локалној самоуправи подједнако су важна и тренутно незапослена лица, која желе да започну сопствени посао, да кроз различите предузетничке иницијативе креирају радна места и пронађу своје место на тржишту производње и услуга. У том смислу, истичем веома важну меру активне политике запошљавања – субвенције за samozапшљавање, са посебним освртом на женско предузетништво. У 2024. години тренутно имамо шест новоотворених привредних субјеката подржаних средствима буџета града Врања кроз грантове за куповину средстава за рад, у износу од 300.000,00 дин по кориснику“, истакао је у свом обраћању градоначелник.

Одржан 7. пчеларски сајам југоисточног Балкана 21. септембар 2024.



У Спортској хали у Врању одржан је Седми пчеларски сајам југоисточног Балкана „Отворени Балкан“. Окупљенима се најпре обратио заменик градоначелника Милан Илић, који је изразио задовољство због отварања сајма. „Колико смо озбиљно радили претходних година у сарадњи са Министарством и Савезом пчеларских организација Србије говори чињеница да је ова сала постала мала за оволики број посетилаца. Радује ме податак да имамо 59 излагача, који долазе не само из земаља региона, већ да су нам ту и гости из Грчке и Турске, али и из свих крајева Србије. Град Врање је само у периоду од 2021. до 2023. године извојио преко 3,5 милиона динара за подршку пчеларским организацијама и лично

сматрам да је пчеларство део пољопривреде који поседује јако велики потенцијал. Драго ми је што су данас ту људи из Европског пчеларског савеза, који ће одржати отворени дијалог са пчеларима и тако им пренети корисне информације“, истакао је заменик. На скупу је говорио и државни секретар у Министарству пољопривреде, шумарства и водопривреде Републике Србије Братислав Ђирковић, који је изразио одушевљење због посећености сајма и великог броја излагача. Присутнима се обратио и председник Савеза пчеларске организације Србије др Родољуб Живадиновић. Сајам је био изложбеног и продајног карактера и одржана су стручна предавања из области пчеларства. Прво предавање на тему „Климатски pamетно пчеларство“, одржао је Златко Томљановић из Хрватске, а Иван Смајловић из Панчева предавање на тему „Технолошке иновације у анализи меда: еим-ирмс за детекцију економских превара у меду“. Организатори сајма су Савез пчеларских организација Србије и Град Врање у сарадњи са Европским пчеларским савезом (ЕБА), Савезом професионалних пчелара Грчке, Савезом удружења пчелара Републике Српске и Националном федерацијом пчелара Албаније уз подршку Друштва пчелара „Матица“ Врање.

Делегација Републике Српске у Врању 25. септембар 2024.



У оквиру обележавања „Дана Српске у Србији“, градоначелник Врања др Слободан Миленковић са сарадницима приредио је пријем за Немању Ковачевића, помоћника министра за међународну сарадњу у Влади Републике Српске, Горана Вучића, шефа кабинета министра за европске интеграције и међународну сарадњу у Влади Републике Српске и Ану Љутић, сарадницу у Представништву. Градоначелник Врања др Слободан Миленковић најпре је гостима пожелео срдачну добродошлицу у Врање и истакао да је обележавање „Дана Српске у Србији“ лепа традиција која се наставља. „На овај начин пружа нам се прилика да боље упознамо Србе са оне стране Дрине и међусобно се приближимо, јер се ради о једном народу. Подсећањем на ратне године, навешћу да је из Врања 1991. године отишао Врањски одред, који је помогао у

Брод, када је погинуло 30 војника из овог одреда. Град Врање и општина Брод су градови побратими и заиста негујемо изузетну међусобну сарадњу. Такође, одличну сарадњу смо успоставили и са Требињем и Источним Сарајевом. „Дани Српске у Србији“ су само један сегмент за успостављање блискости, а у наредном периоду настојаћемо да ту сарадњу проширимо и на друге области“, рекао је градоначелник. Немања Ковачевић, помоћник министра за међународну сарадњу у Влади Републике Српске истакао је да је ово је 12 манифестација по реду, која се одржава у 12 градова у Србији и да је циљ зближавање народа са обе стране Дрине, јачањем националног јединства. На пријему је говорила и Зорица Јовић председница Скупштине града. „На наше велико задовољство Врање је већ годинама домаћин манифестацији „Дана Српске у Србији“. Наш град има одличну сарадњу са више градова у Републици Српској, јер нас повезује љубав ка неговању историје, традиције и културе. Желим вам пријатан боравак у Врању и истичем нашу заинтересованост за сваки вид сарадње у годинама које долазе“, додала је председница Скупштине града. У оквиру обележавања „Дана Српске у Србији“, у Позоришту „Бора Станковић“, одржан је концерт под називом „ОН е ТРИ у огледалу“, на којем су наступили вокали Ружица Чавић Томићевић, Светлана Видовић и Маја Татић и инструменталисти Божана Тодоровић Убовић, Филип Вукелић, Ненад Томићевић, Фарук Зулић и Дарио Кос.

Европска недеља мобилности

Председница Скупштине града Врања и председница Савета за безбедност саобраћаја Зорица Јовић означила је почетак активности на обележавању Европске недеље мобилности у Врању. Она је подсетила да се овај догађај обележава сваке године од 16. до 22. септембра и да град Врање већ годинама уназад учествује у обележавању Европске недеље мобилности. „На седници Градског већа формирана је Радна група која је осмислила програм обележавања овогодишњег догађаја, чија је тема „Заједнички јавни простори“, а који ове године изузетно садржан са много различитих активности. Циљ је да се што више смањи употреба моторних возила и да се потенцирају другови видови кретања који не загађају животну средину, јер је веома важно подићи свест о значају очувања природе. Све активности реализујемо у сарадњи са Сталном конференцијом градова и општина, чији подршку имамо и код израде Плана урбане мобилности. Град Врање је један од ретких градова у Србији који је започео израду овог плана, на шта смо веома поносни“, истакла је Зорица Јовић.

Током трајања „Европске недеље мобилности“ реализоване су бројне активности у којима су учествовала деца ПУ „Наше дете“ и ученици школа са територије града Врања. Организован је дан без аутомобила, упознавање најмлађих са основним правилима у понашању, едукација бициклиста и пешака, промоција здравих стилова живота, јавни час спорта, час плеса, пешачење, „наслађа трка“ за најмлађе, вожња ролера и бицикличка трка. Такође, поједине градске саобраћајнице у ужом центру града су биле затворене за моторни саобраћај у циљу промоције других видова кретања. Поред Савета за безбедност саобраћаја града Врања који је у Сарадњи са Агенцијом за безбедност саобраћаја Републике Србије, организатор бројних акција, у реализацији активности учествовали су и: Техничка школа Врање, Академија техничко-васпитачких струковних студија-Одсек Врање, Саобраћајна полиција, ЈП „Урбанизам и изградња града Врања“, ШАФ, Дом здравља, Медицинска школа „Др Изабел Емсли Хатон“, Одсек за образовање, Канцеларија за младе, Планинарски клуб Врање, Завод за јавно здравље и удружења пензионера и бициклиста.

